

身高1.76米的特警 钻进40公分洞口

搜捕7小时成功抓获危险分子

绍兴政法融媒体中心 胡思源 通讯员 刘纪明

本报讯 两名身高超过1.75米的巡警,钻入最高处不到1.20米、洞口高和宽不足40公分的地下隔层,将躲在隔层里的犯罪嫌疑人揪了出来!近日,诸暨市公安局巡特警大队进行了一场异常艰苦的抓捕行动,出动特警队员10人,搜捕整整6个多小时后,成功将一名涉及两起重大刑事案件犯罪嫌疑人抓获。

2017年9月,诸暨市区发生了两起重大刑事案件,犯罪嫌疑人从现场逃逸。案发后,诸暨公安局立即开展侦查,最终锁定嫌疑人为1989年出生的湖北籍男子周某。此外,警方还查实周某曾在城市广场一商铺盗窃6000元左右的财物。但是,之后周某却像人间蒸发一样,无论其老家湖北还是诸暨再无踪影。

随后,诸暨警方将其列为网上逃犯,契而不舍进行追捕。近日,正在信息室研判案情的巡特警突然发现周某的信息,紧急核实后很快

锁定了身份以及所处大致的范围。

10名特警出发赶往城市广场一带,在周边小区的闲置空房、在建楼盘等地毯式搜捕。但6小时过去了,仍然没有找到有效的线索。

“会不会躲在山洞之类的地方?”正当大家束手无策时,一名队员的提醒点醒了大家,于是,队员们立即重点查找附近的洞穴。果然,队员们在文昌阁下发现了一个非常隐蔽的小洞,其洞口宽度约40公分左右,高度也不足40公分。随后,两名身体素质过硬的特警队员带了手电筒和辣椒喷雾剂等装备,紧缩身躯顺着洞口爬进去。

在进去10米左右后,空间逐渐变大,此时,两名队员发现了一个角落里躺着一个男子,而男子正是犯罪嫌疑人周某。于是,两人迅速猫腰冲过去,将一脸懵懂的周某制服。

目前,犯罪嫌疑人周某已移交诸暨市公安局刑侦大队,案子正在进一步审理之中。

东北寄来的身份证圆了七旬老人梦

绍兴政法融媒体中心 顾洁丽 通讯员 傅圆圆

本报讯 “真的谢谢你们,我多年来的心愿实现了!”日前,在诸暨市店口镇侠父村,村民石媚校一手拿着崭新的身份证,一手拉着店口派出所民警,哽咽着道谢。

近日,侠父村驻村干部何玉凤在“三服务”活动走访时了解到,有个老人想要补办身份证却一直没有成功,当即上门了解情况。老人名叫石媚校,今年71岁了,33岁时远嫁东北,户口也随她一起迁走。45岁时因家里父母生病,便回到了家乡,从此和东北那边断了联系。近年来,她受村中志愿服务的影响,萌生了捐献遗体的想法,在咨询志愿者后得知想要办理相关手续,必须有二代身份证。

“我原来有一张一代身份证,在2008年时过期了,医保、社保都没有办,而且那张证去年也找不到了。”石媚校说。相关制度规定,首次申办

二代身份证必须到户籍所在地办理,石媚校陷入了矛盾之中:想要申办二代身份证就得去东北,可没有二代身份证买不了火车票和飞机票,去不了东北。

何玉凤将情况反映给店口派出所,民警孙海峰接手此事。“这件事的难点在于身份信息无法确认。”孙海峰介绍,因为石媚校的身份证已经遗失,且户口已经迁出,店口派出所的数据库里找不到石媚校,必须联系最初办理身份证的那个单位。可石媚校年事已高,只记得是在东北,却不知道是在哪个省市。

经过数次调查,孙海峰确认了老人的老家就在吉林省敦化市,于是,孙海峰联系了当地派出所,并最终确认了石媚校的身份信息。随后,孙海峰上门为石媚校拍照、整理相关资料等,帮助老人成功办理了身份证。

只为凑成 一套化妆品送老婆 一次又一次 在超市伸贼手

绍兴政法融媒体中心 赵哲婧
通讯员 郑楚君

本报讯 为讨老婆欢心,最近一连几天,诸暨市大唐街道一河南小伙连续四次在超市伸贼手盗窃化妆品,最终被警方抓获归案,“殷勤”没献成自己却身陷囹圄。

近日,大唐派出所接到辖区某超市店员报警,称店里盘货时发现有一瓶女士洗面奶被盗。接到报警后,民警火速赶赴现场侦查。通过监控查看,民警发现当时有一年轻男子多次偷偷摸摸地在超市商品货架边逗留,在店员离开间隙他伸手将洗面奶放进裤袋扬长而去。运用综合调查手段,民警锁定了嫌疑人的轨迹和身份,8小时后火速将嫌疑人小李抓获归案。

通过细致询问,民警了解到这已是小李第四次伸贼手,每次偷的都是女士化妆品,究其缘由还是“爱情”惹的祸。“因为老婆喜欢化妆,看到化妆品柜台没有店员看着,容易得手。”小李交代,最近他老婆生了一场病,一直怏怏不乐,他想送礼物讨老婆开心,但无奈手头拮据,于是头脑发热干起了偷鸡摸狗的勾当。前两天,小李分别在大唐三家超市盗窃某品牌爽肤水、乳液、BB霜等。当民警询问他为何又一次下手时,小李懊悔地说:“我本想再偷个洗面奶,组成一套送给老婆。”看完监控视频后,小李低下头后悔不已。目前,小李已被警方依法采取刑事强制措施,等待进一步调查处理。

聋哑人感情纠纷 引事端 民警学手语 成功化解

绍兴政法融媒体中心 胡思源
通讯员 朱金波

本报讯 近日,两女一男三个聋哑人在上虞公安分局章镇派出所调解室里握手言和,脸上露出了轻松的笑容。近几个月,他们因为感情纠纷闹得不可开交,起初让民警犯难的是无法通过语言和他们的交流,最后通过坚持自学手语才帮助成功化解纠纷。

5月20日中午,章镇派出所接到辖区某公司厂区主管的报警,称厂里有三个聋哑人在相互争吵,情绪激动。民警到达现场后,了解到三名工人都聋哑人,其中徐某为王某的妻子,因怀疑和丈夫与同车间的张某有婚外情,前几天与张某吵过一次。当天中午就餐时,两人又因小事发生争吵,眼看事态越来越严重,厂方主管报警求助。

本来是一起简单的感情纠纷,却因为三个人都是聋哑人且均不识字,着实让民警感到棘手。三个聋哑人叽叽呀呀说个不停,民警听了10多分钟还在云里雾里,一点也没搞懂他们的意思。厂里主管试着帮忙却也不懂手语,急得直跺脚。还好民警反应快,边看网上视频学简单手语边向双方比划。“我试着做了打巴掌和抓头发的动作,再做了一个上手铐动作,告诉他们双方再争执下去,可能都要被依法处理。”民警介绍。

为了进一步提高沟通质量,民警还联系了手语老师前来帮助翻译,但手语老师时间有限,调查工作进展缓慢,民警只能不断走访三名聋哑人居住地的村干部和邻居,并且继续自学手语和他们沟通,用耐心和时间一点点查明事件原委。经过多次走访和沟通教育后,派出所组织双方来所里调解,为确保沟通无障碍,再次请手语老师助力,最终成功解决纠纷,三名聋哑人对调解结果都很满意。

“在纠纷化解工作中,我们努力践行枫桥警务模式,坚持矛盾纠纷不上交,注重激发民警的主动性和创造性,再难的纠纷也不放弃,积极把矛盾化解在基层。”章镇派出所所长陶黎表示。

电梯“咬”住女孩脚 民警机智化险为夷



绍兴政法融媒体中心 周黎 通讯员 王玲

近日,诸暨次坞一名10岁女孩脚被电梯夹住了,次坞派出所民警急中生智,用身边的铁棒和砖块等工具,成功将女孩救出。